

## НЕДЕЛИ

Новых разработок все больше на полях отечественного АПК. Это убедительно продемонстрировала открывшаяся на этой неделе под Минском 28-я Международная специализированная выставка "Белагро-2018". Ее работа продлится до 10 июня



Фото: Аляксей Сямброва

# УРОЖАЙ ВЫСОКИХ ТЕХНОЛОГИЙ

Максим Осипов  
osipov@sb.by

Сельскохозяйственные машины и оборудование, готовая продукция и семена высокопродуктивных сортов растений, энергосберегающие технологии — гости с восхищением изучали новинки, представленные на выставке. Ученые Научно-практического центра по картофелеводству и плодовоовощеводству привезли на "Белагро-2018" раннеспелые, среднеранние, среднеспелые, среднепоздние, поздние сорта картофеля, сорта и гибриды овощных культур, продукты их переработки. НПЦ по продовольствию — детские продукты питания с высокой пищевой и биологической ценностью, обогащенные минеральными веществами и витаминами: плодовоовощные соки, нектары, пюре, мясные консервы, йогурты, биопродукты кисломолочные, детское питание в упаковке типа пауч и многое другое.

На иных участках огромной экспозиции — пробиотический препарат для профилактики и лечения бактериальных болезней ценных видов рыб, созданный в Институте микробиологии НАН. Комплексные препараты для обеззараживания и очистки воды в прудах и водоемах, для восстановления микробиоценоза почв и повышения урожайности сельскохозяйственных культур. Центр систем идентификации НАН демонстрирует возможности Государственной информационной системы идентификации, регист-

## КОМПЕТЕНТНО

Михаил Русый, заместитель Премьер-министра:

— Выставка "Белагро-2018" — это своеобразный отчет о том, что сделали наши промышленники, ученые, аграрии. Хочется, чтобы этот труд не остался незамеченным, а нашел свое воплощение на полях и фермах, отразился на казне и зарплатах. Выставка стала своего рода новой "зеленой неделей" у нас в Беларуси. 28 государств изъявили желание поучаствовать в нашей выставке. Около 540 компаний представили на "Белагро" результаты своего труда.



рации, прослеживаемости животных и продукции животного происхождения (ГИС АИТС).

О результатах работы нашей сельскохозяйственной отрасли говорит тот факт, что экспорт продовольствия в январе — апреле по сравнению с аналогичным прошлым периодом увеличился на 9,3%, достигнув отметки 1,644 миллиарда долларов. В целом стоит отметить, что выставку "Белагро" по праву можно считать ежегодным обобщением передового международного опыта в сельскохозяйственном машиностроении, поиском оригинальных инновационных решений в сфере экологически безопасных материалов и безотходных технологий. Лучшие международные торговые марки, ведущие компании и новаторы агропромышленного рынка ежегодно выбирают именно эту выставку как эффективную площадку для демонстрации новых товаров и услуг. Ежегодно участие в ней принимает более 500 компаний из более чем двух десятков стран.

## КСТАТИ

Об успехах нашего АПК говорит и мировой "вес" нашей молочной. По сливочному маслу и сухой молочной сыворотке Беларусь занимает 3-е место в списке мировых экспортеров, по сырам — 4-е, по сухому обезжиренному молоку — 5-е, а по сухому цельному — 7-е. Другое дело, что обостряющаяся с каждым годом конкурентная борьба за мировые рынки приобретает порой нетарифные ограничения и прочие недобросовестные меры сдерживания. Наша страна это хорошо ощущает во взаимоотношениях с союзной Россией. Как раз на этой неделе Россельхознадзор ввел новые временные ограничения на поставки молочной продукции наших производителей. Официальная формулировка — "в связи с продолжающимся поступлением небезопасной молочной продукции из Республики Беларусь в Российскую Федерацию" — у министра сельского хозяйства и продовольствия Леонида Зайца вызывает недоумение:

— Мы определяем объемы поставок молочной и мясной продукции и стараемся их выполнять. Беларусь предоставляет российским потребителям качественный продукт. Идет жесткий лабораторный контроль на всех этапах — от производства сырья до отгрузки продукции. Готовый продукт исследуется аккредитованной лабораторией. Мы гарантируем, что наш продукт безопасен.

Проблему с поставками белорусского молока в Россию, как сообщил заместитель Премьер-министра Михаил Русый, планируется решить до конца недели.

## ВКУСНЫЙ ЭКСКЛЮЗИВ

На "Белагро" кондитерская фабрика "Коммунарка" представила новую линейку шоколада "Президент Эксклюзив" с содержанием какао 72, 78 и 85%. Эта линейка разработана по личному поручению руководителя страны. Для приготовления шоколада используются лучшие какао-бобы из Венесуэлы, Эквадора и Колумбии, произрастающие на застывшей вулканической лаве и имеющие особые состав, вкус и аромат. Такую продукцию сложно спутать с любой аналогичной. Поэтому шоколад и относится к линейке эксклюзивных. В качестве подсластителя используется натуральная добавка лактинол, которая изготавливается из сахара, содержащегося в молочной сыворотке. Это тоже придает свою изюминку вкусу, говорит генеральный директор СООА "Коммунарка" Иван Данченко.

Шоколад "Президент Эксклюзив" уже на следующей неделе появится в торговых сетях во всех регионах страны, цена составит чуть более 3 рублей.



Фото: Виталия Пивоарника